

Оказываем конкретную помощь

Нет сегодня в России человека, в сердце которого не отозвались бы болью события в Чечне. Но одно дело просто сострадать, и совершенно иное — оказать конкретную помощь людям, оказавшимся в беде.

Огромная благодарность нашим кировчанам, что не остались в стороне и по-человечески отозвались на обращение инициативу администрации района. Павловского казачьего круга об оказании помощи солда-

там, воюющим в Чечне, и мирным жителям.

Первая машина с продовольствием и теплыми вещами ушла из района в сформированной колонне в Чечню. Груз предназначен для военнослужащих Российской армии, раненых, находящихся в госпиталях, для женщин, стариков, детей, жителей казачьих станиц Левобережья Тереча, беженцев. Колонна формировалась в станице Курской.

Из города Новонавловска, станиц, поселков района отправлено 73 мешка муки, 2 мешка макаронных изделий, 400 кг растительного масла, 470 кг гречневой крупы, 320 бухан хлеба, сахар, чай, сигареты.

Особая благодарность Старонавловскому казачьему кругу и администрации (они первыми привезли теплые вещи, продукты для отправки), маринскому атаману и администрации, казачьему кругу и колхо-

зу в ст. Советской, Старомарьевскому казачьему кругу поселка «Комсомолец», ООО «Комман», сельхозпредприятию «Срловское». Атаман Новонавловского казачьего круга В. Ф. Кузнецов организовал прием вещей, продуктов, сопровождение казаками ценного груза. Спасибо, люди добрые.

Л. СТЕХОВА,

зам. главы администрации района.

Поздравляем!

Дорогую жену, маму, бабушку
КОЛЕСНИКОВУ

ВЕРУ МАКСИМОВНУ с юбилеем!

Желаем счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия, «дорогу жизни подлинней и больше радости на ней».

Ваши мужи, дети, внуки.

Что читают сегодня кировчане

Результаты подписной кампании «Голоса газеты и журналы за второе полугодие» 1993 года стали известны «Голосу времени». Как видно из итоговых цифр, произошло снижение интереса читателей к периодической печати и прежде всего по причине ее удорожания. К счастью, эта тенденция практически не затронула районную газету «Голос времени», она попрежнему остается абсолютным лидером, заметно опережая своих конкурентов.

Вот данные по числу подписчиков в районе из 19 газет (по состоянию на сегодняшний день).

ГАЗЕТЫ (журн.)	Число подписчиков
«Голос времени»	4418
«Телеуралец» (телепрограмма)	3664
«Аргументы и факты»	2058
«Ставропольская правда»	1781
«Труд»	1393
«Комсомольская правда»	992
«Ставропольская неделя» (еженедельник)	823
«СПИД-Инфо»	633
«Кавказская неделя» (еженедельник)	577
«Крестынин»	370
«Сельская жизнь»	259
«Экономика и жизнь»	179
«Кавказский край»	164
«Российская газета»	141
«Ветеран»	103
«Флирт»	96
«Известия»	96
«Нескучная газета»	45

От редакции общий тираж «Голоса времени» с учетом продажи районной газеты в розницу составляет 4518 экземпляров.



Магазин № 12 Новонавловского торгово-расположен на улице им. Гагарина в райцентре. Место бойкое, покупателей бывает немало. И всех их надо обслужить и быстро, и культурно. С

этими задачами успешно справляется дружный коллектив.

На снимке: продавцы Татьяна Сластухина и Надежда Тутова.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Благодарность продавцам

В редакцию позвонил житель Новонавловска ветеран труда Н. И. Самойлов и рассказал следующее: «До начала Нового года оставалось несколько дней. Известно, какой это праздник для детей, а у меня две внучки. Зашел я в магазин мясного общества «Инициатива», что расположился на территории центрального рынка по улице Ставропольской. И тут увидел звуковую гирлянду для елки и попросил продать мне такую. Очень вежливо заявил Д. И. Григорьевич пояснил, что примет мой заказ и выполняет его. Что Дмитрий Иванович и сделал. За два дня до Нового года я получил желанную звуковую гирлянду от продавцов Надежды Николаевны Гуенко и Галины Николаевны Катрич. Хочу через газету поблагодарить их

матерных и покупателям работников этого магазина за их добросовестность и обязательность и прежде всего их заботу».

Получив такой лестный отзыв о коллективе названного магазина, я зашел туда и сам лично убедился, что торговые работники здесь, как говорят, на своем месте. Чистота, порядок, широкий выбор самых различных товаров, ценники на них — все это есть. А вежливость и гостеприимство — главное качество продавцов. Магазины разместились в небольшом арендованном помещении и, несмотря на это, товар расположен здесь так, чтобы он был виден наглядно. Принимается здесь товар на комиссию, производятся и самостоятельные закупки.

К. НИКОЛАЕВ.

ПРЕДПРИЯТИЯМ, учреждениям и организациям, собственникам, юридическим и физическим лицам, занимающимся торговлей спиртных напитков и табачных изделий импортного производства, провести инвентаризацию спиртных напитков и табачных изделий импортного производства в трех экземплярах доставить в таможенно-географический пункт, ул. Пушкина, 51 до 1 февраля 1995 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 27 ДЕКАБРЯ 1994 г. № 1420 г. МОСКВА.

О реализации на территории Российской Федерации подакцизных товаров, подлежащих маркировке марками акцизного сбора и специальными марками

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 11 апреля 1994 г. № 319 «О введении на территории Федерации марок акцизного сбора» (Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации, 1994, № 17, ст. 1404) и от 12 августа 1991 г. № 924 «О марках акцизного сбора» (Собрание законодательства Российской Федерации 1994, № 17, ст. 1992, Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Предприятиям, учреждениям и организациям — собственникам, осуществляющим ввоз подакцизных товаров, подлежащих маркировке на территории Российской Федерации, а также предприятиям, учреждениям и организациям, осуществляющим реализацию этих товаров, провести инвентаризацию товаров, ввезенных до 1 января 1995 г. на территории Российской Федерации табачных изделий — по состоянию на 3 января 1995 года, спирта пищевого, вино-водочных изделий для маркировки их на территории Российской Федерации — по состоянию на 16 января 1995 г.

2. Утвердить прилагаемый порядок проведения инвентаризации подакцизных товаров иностранного производства, находящихся на территории Российской Федерации и подлежащих маркировке.

3. Разрешить до 1 марта 1995 года реализацию на территории Российской Федерации табачных изделий иностранного производства в количествах, установленных в результате инвентаризации, без марок акцизного сбора и специальных марок.

4. Разрешить до 1 февраля 1995 года реализацию на территории Российской Федерации спирта пищевого и вино-водочных изделий без марок акцизного сбора и специальных марок.

5. Разрешить промаркировать на территории Российской Федерации спирт пищевой и вино-водочные изделия в количествах, установленных в результате инвентаризации, проведенной в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления. Государственному таможенному комитету Российской Федерации обеспечить возможность приобретения марок акцизного сбора и специальных марок организации, указанными в пункте 1, в объемах, соответствующих результатам инвентаризации.

6. Продавцы, руководители и другие должностные лица предприятий, независимо от их организационно-правовых форм, а также граждане несут ответственность за реализацию товаров без марок акцизного сбора и специальных марок в соответствии с действующим законодательством.

7. Государственной инспекции по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей комитета Российской Федерации по торговле с участием налоговых и правоохранительных органов в пределах их компетенции осуществлять контроль за реализацией подакцизных товаров, маркировке подакцизных товаров.

8. Комитету Российской Федерации по торговле до 31 декабря 1994 года внести дополнения и изменения в правила продажи отдельных видов продовольственных товаров на территории Российской Федерации, предусматривающие порядок реализации подакцизных товаров, подлежащих маркировке марками акцизного сбора и специальными марками.

9. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования.

В. ЧЕРНОМЫРДИН.

Председатель Правительства Российской Федерации.

● Частное предпринимательство

Чтоб улыбка была красивой

Во всем цивилизованном мире стоматология — дело частное. Рубль, кажется, мы тоже возвращаемся к хорошо забытому старому.

Недавний выпускник медицинского института А. В. Владимиров, молодой, энергичный человек, отлично знает, в каких условиях находится сегодня медицина и особенно стоматология, решил приложить свои знания, опыт, пусть и небольшой познаний, в частную практику. Для этого была и психологическая подготовка: наставления старого профессора в институте.

Еще на третьем курсе Александр Викторович выбрал название своему предприятию «Имготеп», так назывался Бог медицины в Древнем Египте с твердым намерением открыть в будущем свое дело. После учебы он начинает работать стоматологом в поликлинике Георгиевска. Затем приезжает в Новопавловск.

Оформление соответствующих документов, бумаг, обустройство кабинета заняло много времени. Но вот все готово. И я, как одна из первых пациенток, оказалась на приеме у врача. Кто не испытывал зубной боли, тому не понять страха перед ней. И даже отвлекающий маневр — ручка с блокнотом — не помогла.

Мы говорили довольно долго, а я видела перед собой только бор-машину. Александр все время успокаивал. Оборудование это высокооборотное, дающее возможность очень быстро обработать большой зуб, следовательно, и боль будет ощущаться совсем недолго.

Частный дантист работает всего несколько месяцев, а известность о качестве его работы, культуре обслуживания опережает список желающих попасть на прием пациентов. В кабинет врача приходят строго по времени. Такой метод общения с больными выбран не случайно. Все мы очень спешим, куда-то спешим, потому для нас предельно важно право выбора подходящего времени. И уж будь добр не опаздывать, иначе не попадешь к врачу еще несколько дней. Очень удобная система.

Дится около часа, в некоторых случаях и больше. Все зависит от сложности лечения. Вспомните, в стоматологическом кабинете, да и в любом другом в поликлинике сидели ли вы больше 15-20 минут? На каждого по норме наша медицина отводит именно этот небольшой промежуток времени. В него не укладывается даже наши жалобы, уж не говоря о качестве обслуживания.

Кабинет А. В. Владимировна расположился в одной из небольших комнат родительского дома. Тесновато, но на первое время хватает. Укомплектован всем необходимым оборудованием, в основном импортным, налажены соответствующие связи во многих городах России. Безупречная чистота и стерильность инструментария — гарантия безопасности.

Сегодняшняя коммерциализация, приватизация, частное предпринимательство не дают еще нам раскрепощения сознания, не обман народа, а труд и немалый, задействованных людей. Ну не всех, конечно. А вот таких, как Александр Викторович, например. Его рабочий день — с раннего утра до позднего вечера, часто без выходных. И не за длинный рубль, как многие полагают, он вкалывает, просто потому, что он врач по велению души, по призыву сердца, да еще потому, что он — потомственный медицинский работник. А длинный рубль, он, возможно, и зарабатывает, но еще не скоро. Имеющаяся в кабинете аппаратура по лучшей передовой технологии западных стран, инструментарий, пломбирочный материал, лекарственные средства стоят огромных денег. И с каждым днем все это дорожает. Трудно угадать за ценами, даже если помышлять их на свои услуги. Но тогда сработает отсроченный фактор — сократится количество пациентов. А это уже проигрыш. И молодой врач учится парировать, быть настоящим бизнесменом в нашем хаосе. А это, поверьте, очень не просто. И как он это делает — его проблемы. Наши — хорошо вылечить больной зуб при небольших затратах.

Та, уж и велики. Чтобы запломбировать, или как поправил меня доктор, реставрировать зуб, в зависимости от сделанной работы, необходимо заплатить от пятидесяти тысяч рублей и больше. И главное, подчеркиваю — качество работы. Не ахаль денег, если зуб не будет больше беспокоить, и пломба продержится несколько лет.

Восстановление моего зуба продлилось около часа. Процедура не была столь болезненной, как я ожидала. И в заключение процесса использовалась галогеновая лампа — комплектное оборудование, под действием которого идет фотополимеризация пломбирочного материала, что вселило еще большую надежду на долгосрочную службу зуба.

Беседовать с доктором легко, он не старается утаить какие-то нюансы своей частной деятельности. Знаю, их немало. И не каждый секрет подлежит огласке. Говорит откровенно: того, что печатать не надо, и не пишу в блокнот. Но вот с гордостью и голосом поведал, что его пятилетний сыншша очень любит этот кабинет. Придет, потихоньку сидит в уголке и смотрит, как работает отец. Потом спрашивает, для чего это, для чего то, и почему надо делать именно так, а не иначе. Помогает маме убирать кабинет. Жена Лариса здесь и бухгалтер, и уборщица, и его заместитель.

В будущем Александр Викторович надеется расширить свое дело. Уже сегодня не хватает одного кресла. Количество пациентов с каждым днем все увеличивается. Но вся беда в том, что нет и не предвидется пока помещений для частной стоматологической поликлиники. Вот есть райти так, да в центре города — все бы только выиграли от этого. А уж он постарается предоставить людям отличную культуру медицинского обслуживания, высокое качество и гарантию. Ведь по мнению дантиста, чем крепче зубы у человека, тем красивее улыбка, здоровее тело, крепче дух.

Н. СТЕПИНА.

«Зарянка»

СТАНИЧНОМУ ЖЕНСКОМУ ХОРУ «ЗАРЯНКА», РУКОВОДИМОМУ УЧИТЕЛЕМ СОВЕТСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ЛАЩЕНОВЫМ ВИКТОРОМ ИВАНОВИЧЕМ, ПОСВЯЩАЕТСЯ.

Двенадцать женщин
Величаво

На сцену вышли.

Неспеша

Вдохнула бани —

И замучала.

Занела русская душа.

О близком-близком,

Давнем давнем,

О том.

Что все!

В душе носил.

О самом чистом,

Самом главным —

Том.

Без чего

Не жить Руси,

В навевах.

Новых и старинных,

Явила Родина

Свой лик.

Ставал казак через долину.

И замерзал в степи ямщик.

Незамысловато раной

Горели махи на заре

И на Мамаевом кургане,

И на крутой Салуц-горе.

Пыл светел салют

Над окошком.

Светился тополь,

Плакал клен.

И сердцу милая

Дорожка

Вела кого-то

Под уклон.

Ведущий

Виртуозом не был,

И хор

Не состоял из звезд.

Но песен зарево

Длилось —

И было что-то в нем

От хлеба.

От сока вешнего

Берез.

Гудел тревожно

Где-то в тучах,

Летя на Грозный,

Самолет.

А в мире

Солнечных созвучий.

Верил иной,

Духовный взлет,

Свистеиноподобноал

Пелущий.

Такой простой —

Такой могучий

Его величество

Народ.

ВИКТОР ЛУНЕВ.

Станция Советская.

Обо всем понемногу

Большой зал районного Дворца культуры утопал в оваллах. Зрители горячо встречали каждую песню фольклорного ансамбля «Казачья». Творческий вечер, посвященный пятидесятилетнему юбилею ансамбля, сложился более чем удачно. Полный зал, цветы, улыбки, аплодисменты — тому свидетельство.

Руководитель коллектива А. А. Анисченко была в тот день именинницей. Ее поздравляли, говорили теплые слова. Ну а что способствовало успеху, никто не должен знать. Зритель обязан видеть праздник на сцене. Но скажу одно — труд, труд до изнеможения, один и те же повторы куплетов, движений. Теперь женщины не только поют, но и пляшут. А это уж нагрузка для пожилых. Но на сцене они молоды, красивы, подвижны и раскованны.

Не было равнодушных на концерте. Поздравить с праздником и вручить подарки пришли представители от городской и районной администрации, местного казначества.

Прожиточный уровень на душу населения в районе составляет 145372 тысячи рублей. Из них на питание уходит 99289 тыс., на непродовольственные товары 27766 тыс., за услуги мы платим 10758 тыс., на налоги — 7559 тысяч рублей.

В г. Пятигорске состоялось совещание профактива края. Утратившие в последнее время свою значимость, профсоюзы намерены вновь обрести авторитет в обществе. Председатель Федерации профсоюзов России Н. В. Шмаков говорил о целях и задачах профсоюзных лидеров, подчеркнул необходимость объединения организаций, тесного взаимодействия их с трудовыми коллективами.

Особую тревогу Федерации профсоюзов вызывает район Кавказских Минеральных Вод с его санаториями, профилакториями. Федеральный фонд России намерен забрать курорты под свою юрисдикцию. Профсоюзы, защищая права на отдых и лечение простого гражданина, против подобного решения. Большой и серьезный разговор шел об этом на совещании в Пятигорске, в работе которого принимали участие представители райсовпрофа.

Районный совет профсоюзов наметил ряд конкретных мероприятий, задач в дальнейшей своей работе. Проведен президиум райсовпрофа, намечено созвать пленум, конференцию. Во всех профорганизациях сегодня проходят отчеты и выборы.

Н. СТЕПИНА.

● Письмо в газету

Наш Санта-Клаус

Прошли новогодние елки, рождественские праздники. Праздники, которые больше всех любят и ждут дети, ждут сюрпризов, подарков, неожиданных интересных встреч, ждут чуда. А сбываются ли мечты наших советских или российских, как хотите назовите, детей?

По телевидению очень много фильмов в дни канунов шальных были показаны с участием Санта-Клауса — Деда Мороза американского. А чем он отличается от нашего?

У нас, чтобы получить подарки (почему-то именно сладости?), нужно доплатить, собрать с родителей деньги, чтобы на эту сумму приобрести подарок. Разве это не сюрприз и не чудо, которое может совершиться только на нашей богатой, благодатной земле. Интересно, такой же процесс получения подарков от Санта-Клауса? Уверена, нет.

Часто я думала об этом, в первую очередь как педагог (когда дело доходило до сбора денег, мне становилось стыдно за тех взрослых, в чьих руках судьба наша) и

как мать, потому что для многих это не всегда доступно, если в семье трое, четверо и более детей?

У меня предложение: продумать, как проводить Новый год, чтоб он был не подражанием Западу, а свой, российский, новопавловский. Продумать так, чтобы для каждого ребенка подарок новогодний был настоящим сюрпризом (в конце концов это же не день сладкоежки). Об этом уже нужно начинать думать. Посмотрите, каждый ребенок получает подарки в нескольких местах: с места работы родителей и от той организации, где он пребывает в течение дня — и получают они сладости, которые есть в каждом доме, тем более перед праздником. А если вместо этого приготовить один, да настоящий подарок — игрушку, а кому может и сладости, да не в трех местах елку, а в одном, да с чудесной программой. А ведь бывает и так, нужно успеть с утра в детский сад, к 12.00 к маме на работу и т. д.

Я думаю и надеюсь, что многие согласятся и поддер-

жат мое предложение. Если нужны будут мои личные рекомендации, я к вашим услугам.

Я очень хочу и от всей души желаю, чтобы этот день стал настоящим праздником в нашем городе и для детей, и для взрослых.

В. МИНАСЯН,
г. Новопавловск.



НА СНИМКЕ: Нина Федоровна Коновалова — старший инспектор налоговой инспекции. Обаятельный человек и отличный работник.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Экспресс-интервью

Кому на Руси жить хорошо?

Теперь мы, не таня, называем себя своими именами — бедность, богатство. Прекрасный, вошедший в плоть и кровь социальный принцип деления на бедных трудящихся и всеобщих презираемых тунеядцев, оказался несущественным перед новым.

И бедные, и богатые люди сегодня могут оказаться в любом социальном слое. Но как же воображает себе бедный человек, богатого? Очень просто. Владеет он кооперативом, частным предпринимательством, властью над людьми, может быть вором, мафиози, может быть чиновником, начальником и обязательно восточником, может быть и честным человеком, но очень ловким, каковых меньшинство. Богатый гуляет в ресторанах, мчит на «вольво», «мерседесах» мимо усталой очереди за постным маслом, покупает продукты на рынке самые дорогие, его дети упииваются просмотром видеофильмов, а жена ходит непременно в норковой шубе. То для них в супермаркетах продаются сверхдорогие вещи, им не страшны скачки цен, пусть даже они сами их и не поднимают.

И в сущности не важно, какой ты человек. Важно — богатый ты или бедный. Грубый окрик сегодняшнего дня разрушил все моральные и нравственные устои, искалечил души, вычленил границу между богатством и нищетой.

Так думают многие из тех, кому я задавала один и тот же нескромный вопрос: «Кому на Руси жить хорошо?». Это были люди самого разного социального положения и возраста. Не до богатого я так и не добрался, он весь в делах, в заботах о самом себе, хотя часто делает вид, что печется о ближнем. Едва ли ни все мои корреспонденты сходились во мнении, на Руси жить сегодня хорошо только тем, у кого звенит в пармане. А почему? Давайте почитаем.

ЛЮДМИЛА К. Потому, что сын богатого не пойдет косить в Чечню, где его могут убить. Он будет служить где-нибудь под «крылышком» тихо, мирно, считая дни до возвращения домой. А может быть его «и вовсе «отмажут». Что разве не бывает такое? Не слышала? Все у нас продается и покупается.

АНДРЕЙ И. Я — гость нашего района, сделал небольшую аналогию по ценам на рынке со своим городом. Вы что тут все богачи живете? Продукты и товары дороже, чем где бы то ни было. А кому жить сегодня хорошо? Не знаю, наверное, оптимистам, верящим в светлое завтра. Конечно, знаю, что его нужно добывать своим трудом и потом. Только кто это будет делать? Все только спекуляцией даживаются. И никому нет ни до чего дела. Никому не нужны люди в брошенной стране. Каждый сам по себе.

ЛЮДМИЛА Д. Мне кажется сейчас одинаково плохо живется и бедному, и богатому. Один не в состоянии обеспечить семью и на среднее существование, а другой — беднее, чем бедняк. Бывает такое, что детям даже хлеба не на что купить. Знаю такие семьи, где зарплата свою, честно заработанную, не видят по несколько месяцев. Что делать главе семьи? Идти воровать, но где сейчас что-то можно стащить? Все уже разграблено и увезено то ли по домам, то ли за границу. Начать собственное дело? Смешно сказать — на какие деньги? Сеуду в банке таному средку не дадут. Ведь он нищий, а таким доверия нет, пусть хоть тот семи пядей во лбу. Такие вот и ведают от отчаяния и безысходности.

Богатые сегодня тоже плачут. Они имеют много, но нужно еще больше. Аппетиты стали непомерны, а дела с каждым днем все хуже.

Богатому лучше жить на свете, это, конечно, бесспорно. Пусть даже он по почкам и надрыгает от каждого стука в дверь. Но он всегда уверен, что дети его будут сыты сегодня, завтра, хватит и шуток. Денег и праздники торжественней и ярче. Вот на Крещение, например, в одному дому съезались гости на «волгах» и «той-отах». С подарками идут. А там же маломундаль со своими убогими тысячами и масла милограмм не купит. Я не говорю о справедливости, откуда ее возьмешь? Просто сердце захватывает от боли за нашу жизнь.

Может быть сегодня лучше жить людям одиночим? По крайней мере на хлеб и молоко всегда достанется. Не знаю. Должны мы быть милосердными к людям, попавшим в беду, кто застрахован от сума и от судьбы? Никто. Дети к нам приходят, вижу по глазам — голодные родители не получили зарплату. Накормила. Решила я со своими дочками устраивать маленькие праздники совместно с такими вот обездоленными. Пусть принесет кто что может. Вместе и переживем это смутное, суровое время.

ИГОРЬ К. Кому на Руси жить хорошо? Пьяницам. Они по крайней мере бывают счастливы время от времени в своих пыльных грезах. А если серьезно — тем, у кого есть деньги! Все сложилось им доступно. В России развелось много непомерно богатых людей. Они возводят себе замки, путешествуют на красное море, Канарские острова, а ведут себя там зачастую по-свиному. На удивление настоящих бизнесменов мира: «Когда из грязи да в князи» — это аномалия.

В нашем городе тоже есть богатые. Их сразу видно: по архитектуре турбид сооружений. А попробуй у них выпроси тысячу в помощь бедным или на строительство церкви — задавят.

РАФИК К. Нет, я не считаю себя богатым, хотя и на рынке торгую. Товар идет слабо. А какие большие налоги? Конечно, на жизнь хватает. Но отложить на черный день не получается пока. Цены растут, торговать становится все сложнее.

НИКОЛАЙ В. Что ни говоришь, а хорошо живется депутатам Российской Думы. Мало делают — много получают, льготы, «топоты» — все для них. А за чей счет? За наш с вами. Разве это народные избранники? Кто их там выбирал? Деньги!

НАТАЛЬЯ С. Каждый живет сейчас как может и как хочет. Действует принцип: «Хочешь жить — умей вертеться». Кто запрещает жить красиво? Пожалуйста — целое поле деятельности. Только не ленись. У меня все нормально. Работая, прирабатываю. Муж дома не сидит, не проклинает правительство и время, трудится, ни на кого не надеясь. Нам нормально живется на Руси. Только бы не было войны. Не дай Бог.

Не знаю богатый ли человек эта женщина средних лет, но, по всему видно, вполне счастливый. Чего не сказала бы о моих предшествующих собеседниках. И не pessimist. Она, как мне кажется, следует принципу: «Хочешь быть счастливым — будь им». И так, кому же хорошо жить на Руси? Ответы однотипны — богатым. Может быть и трудолюбивым, хотя «горбом» много не заработаешь. Да это и понятно, когда миром правят деньги, где все продается и покупается, включая такие высокие категории человеческого бытия, как совесть, честь, много быть и не может.

Но жить надо всем: и богатым, и бедным. Какал кому выпала доля. И кто к чему способен. Верить в лучшие дни и трудиться.

Н. ЛЕОНИДОВА.

(Окончание. Начало в №№ 3, 4, 5, 6)

— Садись, шалопай, — свалал водитель. А велик возьмешь? У него скат прокололся.

— Давай и велик, мы его вот сюда и пристроим. Смотри-на импортный. На таких ассы велоспорта ездят. И где ты его достал?

— У меня отец асс. Чемпион. — Да ну? А мать? — Мать — главный врач. — В больнице, где нехи? То ты такой бешеный. Небожь, и мать?

— Нет, в отца. — Это хорошо. Хорошо, когда путевые родители. Есть у него поучиться. А я детдомовский, сирота, считай, круглый. Отец в тюрьме согнулся, а мать спилась. Тебе этого не понять, спортсмен импортный. Да ты не обижайся.

— Ладно, — уклончиво согласился Димка. А шофер, закурил, свалал. — Послушай песню, я ее записал у неформалов. Песня что надо. Вроде про меня, когда я там как ты был. — Он вышел на крыльцо магнитофона и стал подпевать. Димка оцепенел. Его прозвонил слова. Песня была незнакома, но вроде о нем, а не о водителе.

Мне опять это поле приснител, Васильковое поле с росой. Я бегу по дороге-блуднице, Где-то мама моя за рекой...

Песня была, как будто знакомая, но какое слово теребило душу какой-то жуткой узнаваемостью: Я бегу от запретов мажених, От речей про добро и застой. Я бегу, на весь мир обозленный.

Где-то мама моя за рекой... Пронеслось мое детство без радости. Не нашел я дороги домой, Но запомнились горькие сладости. Что дарили чужою рукой.

— Останови машину! — Зарорал Димка, едва закончилась песня. Шофер от удивления даже присвистнул, но, подчиняясь громкому крику, затормозил. Димка выскочил. — Велик забери, чемпион. — Шофер снял велосипед с машины и, презрительно смерив взглядом взъерошенного Димку, процедил: — Ну и кадры пошли! Психи потомственные. Если и вправду твой родитель чемпион, то ты, малый, не в него пошел, а в маму, что психов лечит. — Он зло сплюнул и, вскочив в кабину, бешено рванул с места.

Димка стоял на травяном холмике дороги и туло смотрел в землю. Его абиоло. От этого неприятного озноба покалывало где-то в желудке. Слегка кружилась голова. Легко ранимый и гордый характер подростка, в подобный момент потрескавшийся, жадно искал выхода, разрядки, действий. Нет, Димка не страдал примитивной истерией, как многие его сверстники. Истерией, рассчитанной на сочувствие зрителя. Он был углубленным страдальцем, закаленным отрицательными эмоциями и настойчивой, заставляющей думать борьбой с действительностью. Попадав в сложные противоречивые ситуации, Димка зацепился побегам: они были действиями и той надежной броней, что всегда спасала человека от тлякой и лицемерно-липовой правды.

Глядя на пожелтевшую траву, Димка увидел рыхлый землянистый холмик муравейника. Приглядевшись, заметил опрокинутого жука: его терзали муравьи. Димка быстро наклонился и стал освобождать жертву. Это занятие отвлекло подростка от горьких раздумий. В голове чуть просветлело. Растаял, исчез в горле колючий неприятный ком. Пацан резко выдохнул и, почувствовав облегчение, беззаботно свалал, освобождая жука.

— Вот, суки, чуть до смерти не закрили. Вас же много, а он один...

— Димка положил спасенного жука на ладонь и продолжил: — Ну, что, стали тебя хватать, гады? А ты не сдавайся. Я тебя спас. Меня тоже иногда люди спасают.

Он задумался. Откуда то сверху, прямо из написшего облака,

знакомой болью пронзила только что услышанная песня:

...Я бегу на весь мир обозленный, Где-то мама моя за рекой. Песню обрвал колючий звук разбитой бутылки. Димка всколых.

— Вот паскуда! Чуть в башку не попал. Точно отключил бы, — прошептал пацан, разглядывая горлышко разбитой бутылки. Через стекло он заметил уползающего жука. Когда размахнулся, чтобы подальше отбросить горлышко, вдруг вспомнил бутылку с водой, мороженое, кафе. Это было давно. Они сидели с мамой рядом с оркестром, было вкусно, весело и легко... Выбросив осколок стекла, он стал лихорадочно и наврещенно думать: «Надо бежать!... А велик? Бросить? Куда на провалотом... Бросить? Нет, нельзя. Доктор — музик что надо. Хороший. Значит вот так...»

Значит вот так, — уже

Слов не надо. Мы же мужчины. Димка молча сел в «Москвич» и захлопнул дверцу.

— А меня вы не берете? — подал голос Мишуров. — Ты велосипед прихвати, велосипед. — тихо попросил Димка.

— Да, я о нем и забыл. Конечно. Пожалуйста. Это мой конь. Я на нем на работу езжу, — говорил Виктор Сергеевич. — Велосипед, конечно, можно. Но вы же приглашаете не к себе домой, а в больницу. А я, простите, опасюсь, потому как беременного бог берет.

— Логика у вас железная. От Бога или от образования?

Мишуров встрепенулся и впервые за долгое знакомство взглянул на Виктора Сергеевича не как на врача, а как на человека. Виктор Сергеевич мгновенно прочитал этот взгляд. Уже смелее с оттенком добродушия досказал свою мысль.

— Можете не отвечать. Вы,

Анатолий Крищенко

Спасенных пока нет

Повесть

вслух рассуждал Димка, стави велосипед, — вдвоем и погоном. — Продолжил, взбадривал себя новой мыслью. Дерка велосипед за седло, он побоевал. Побоевал с надеждой успеть увидеть с женщиной, которую многие презирали за разгульную жизнь, а он, Димка, не понимая всех, упорно называл ее мамой.

В кабинет врача вошел худощавый мужчина средних лет. — Дай-ка сигаретку, — попросил он у Виктора Сергеевича. — Пока выпутывался, свои выкурил...

— Так что там? — Исчез пацан как в воду канул. Катил он в город на своем велосипедике, по дороге скат спустил, прокол. А я шарвался на нашего главного. Пришлось, сам понимаешь, выкручиваться, стал врать...

— Врать-то зачем? — Знаешь что?! Абстрактные чистоплюи более опасны в своей сомнительной правде, чем реальные лгуны в своей неправде. И не ищи слова и аргументы. Не делай, пожалуйста, из меня своего сообщника, спасителя. Пойди и сам скажи главному, что ради эксперимента ты отпустил больного на все четыре стороны и при этом одарил его своим спортивным велосипедом, спортивным костюмом... Вот тогда я посмотрю, как твой голал правда воспримется, и какой он тебе диагноз поставит, и какой соответственно приказ по этому поводу сотворит. Понял, экспериментатор?

— Дай ключ от машины. Потом обо всем. Дай, Я же отвечаю.

— Дерки и не расклевывайся. Виктор Сергеевич резко снял халат и направился к двери, остановился, взглянул на часы:

— Должен успеть. Надо вырывать парня.

— Ты, Виктор, уже опоздал, — иронично начал хозяин машины, — твой оптимизм, экспериментатор, смешион.

— Да, я опоздал, но самолеты тоже опаздывают, а еще время на выгрузку и выдачу багажа. Что касается моего оптимизма и твоего смеха, то это хорошо.

Подъезжая к аэропорту, Виктор Сергеевич еще издали заметил Димку и Мишурова под высоким деревом. Мишуров что-то говорил, размахивая руками. Димка стоял с понурой головой и ладно курил.

«Не приехала, — догадался врач. — А старый нян. Забрать бы их обоих, но Мишуров не пойдет, и как бы пацан не удрал». Мысли работали толчками, ища выход в тесном лабиринте сомнений. Виктор Сергеевич выключил скорость, машина неслышно подкатила к говорящим. Открыв дверцу перед удрученным пацаном, ровно свалал:

— Поехали. Я все понял. Слово не надо. Мы же мужчины. Димка молча сел в «Москвич» и захлопнул дверцу. — А меня вы не берете? — подал голос Мишуров. — Ты велосипед прихвати, велосипед. — тихо попросил Димка. — Да, я о нем и забыл. Конечно. Пожалуйста. Это мой конь. Я на нем на работу езжу, — говорил Виктор Сергеевич. — Велосипед, конечно, можно. Но вы же приглашаете не к себе домой, а в больницу. А я, простите, опасюсь, потому как беременного бог берет. — Логика у вас железная. От Бога или от образования? Мишуров встрепенулся и впервые за долгое знакомство взглянул на Виктора Сергеевича не как на врача, а как на человека. Виктор Сергеевич мгновенно прочитал этот взгляд. Уже смелее с оттенком добродушия досказал свою мысль. — Можете не отвечать. Вы,

как верующий человек, конечно, отдадите предпочтение Богу.

— А вы приезжайте. Я завтра вас выслушаю.

Мишуров замолчал, част моргая глазами. Его переполнили слова, мысли. Он жаждал говорить. Когда-то в юности, уча в семинарии, Мишуров писал стихи. Но потом, от несчастливой любви надолго забыл. Его лечили, но периодические запоры продолжались. В пьяном виде он произносил целые рифмованные монологи хорошо поставленным церковным голосом. Иногда его логика и ясность мысли завораживали людей. Тогда магически он поворачивал слушателей на короткое время. Вот и сейчас он жаждал говорить. Но машина отвехала. Соснив ее крестным знаменем, обращаясь к вечно спешащим людям, он начал громко, четко, выделяя каждое слово, говорить:

— О, человек, смиреннич буди! Мудрость людей в покорном смиреннии, а не в сладострастном наслаждении. Вседоступность породила разврат тела и духа. Расширилась дорога людей и ад. Пейте кубок наслаждений, торопитесь в ад! Торопитесь, а то и там вам достанется не самое лучшее место, как на людском кладбище. Век двадцатый кончается, но разврат и обман продолжается. Что молчите, грешники? А-а, убегайте? Куда, куда вы так торопитесь? О, господи, мы все грешники перед тобой. Блаженных не стало — жестокость настала по всей необъятной земле. На лицах суровых, на лицах усталых читай приговор о себе. Да, да, грешники — только о себе! А не о ближнем. Почему же вы молчите?! Вы все хорошо знаете, что число безумцев с каждым днем увеличивается. Безумство — только в нем спасение. Безумство — это очищение. Безумство рад и в этом мире. Безумство — праздник в тленном мире. — Мишуров извлек недопитую бутылку. — Я кубок горьким пью до дна, спасай безумством, сатана! Ха-ха-ха-ха...

Но люди проходили мимо, и никто не обращал внимания на полубезумную речь полутретьего старика. Это явление становилось повсеместным и типичным. Но нет. Обратили такое внимание люди. Их было трое. Они стояли, разинув рты. Но, видимо, ничего не поняв, растерянно заулыбались, а потом сами решили выступить перед бывшим церковником. Взявшись за руки и прыгав, они запели ту считалку-песенку, что поется почти в каждой школе:

Черти бегали по школе, Умножали на четыре И делили на четыре, Получалось три! Мишуров их тоже не понял. Часто крестясь, он удалился.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30. ПОНЕДЕЛЬНИК КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
8.52 Новости
9.00 «Топол Динджин»
9.25 «Дикая Роза»
9.52 Новости (с с/п)
10.00 «Человек и закон»
10.30 Дивеевские пророчества
10.52 Новости

15.00 Под знаком Меркурия
15.20 Фондовый рынок
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Телемост
15.52 Новости
16.00 Звездный час
16.40 Наше завтра В перерыве — 16.52 Новости
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 У всех на устах
18.30 В эти дни 50 лет назад
18.45 Погода
18.52 Новости (с с/п)
19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
20.00 Мужчина и женщина
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Погода
21.40 Встреча с А. И. Солженицыным
22.00 Гол
22.35 В поисках утраченного
23.15 Пресс-клуб. В перерыве — 23.52 Новости
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Вести
7.05 Ритмика
7.25 Между прочим
7.55 Река времени
8.00 Вести
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
8.00 Всемирные новости Эй-би-си
9.25 Делеша
9.55 Кинофестиваль «День Победы». «Дни и ночи»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестынский вопрос
12.00 Вести
12.05 Деловая Россия. В перерыве — 14.00 — Вести
14.45 Шедевры из провинции
16.00 «Берегняя» (Ст)
17.00 Вести
17.05 «Болж». Энциклопедия популярной музыки (Ст)
18.30 Спасение 911
19.25 Жилы для ставропольцев. Приемал линия с администрацией Октябрьского района г. Ставрополя (Ст)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм «Желтые присы»
21.40 Репортер
22.00 Без ретуши
23.00 Вести
23.30 Автомиг
23.40 Река времени
23.45 Художественный фильм «Совершенный шпион». 1-я серия
0.50 Титаник № 9

31. ВТОРНИК КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
8.52 Новости
9.00 «Топол Динджин»
9.25 «Дикая Роза»
9.52 Новости (с с/п)
10.00 Ты помнишь, товарищ...
10.30 Играют В. Гайдуков и С. Ларионов (бани)
10.52 Новости

15.00 Дверь в малый бизнес
15.20 Дело и право
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Культура и бизнес
15.52 Новости
16.00 Домисолька
16.30 «Волшебный мир, или Синема»
16.52 Новости
17.00 Джем
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.30 Загадка СБ
18.40 Погода
18.45 Кто есть кто. XX век. Вильгельм II
18.52 Новости (с с/п)

19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
19.55 «Мя»
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Погода
21.40 Из первых рук
21.50 Художественный фильм «Игра всерьез»
23.40 Р. Шуман «Арабески»
23.52 Новости
0.05 Хоккей. Чемпионат МХЛ ЦСКА — «Итиль» (Казань), 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 0.45 — Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Вести
7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Между прочим
7.55 Река времени
8.00 Вести
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости Эй-би-си

11.25 Торговый дом
11.40 Крестынский вопрос
12.00 Вести
12.05 Деловая Россия. В перерыве — 14.00 — Вести
14.45 Спасение 911
16.00 Программа передач (П)
16.05 Новости (П)
16.10 «Встречи». Писатель Альберт Южный (П)
16.30 Художественный фильм «Особо секретная миссия». 4-я серия
17.00 Вести
17.05 Притяжение (П)
17.35 Поэт Галина Воронаева (П)
17.45 Деловые люди (П)
18.15 Реклама (П)
18.20 Никто не забыт
18.25 «Моя война». Многосерийный документально-публицистический фильм
18.50 Примите наши поздравления (П)
19.45 Студия 2 (П)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Кинофестиваль «День Победы». «Горячий снег»
22.35 Киноафиша
22.50 Кин-антракт
23.00 Вести
23.30 Автомиг
23.40 Река времени
23.45 ЭКС
23.55 Художественный фильм «Совершенный шпион». 2-я серия
0.55 Парижские сезоны

1. СРЕДА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
8.52 Вести
9.25 «Дикая Роза»
9.52 Новости (с с/п)
10.00 Клуб путешественников (с с/п)
10.52 Новости

15.00 Наука и рынок
15.20 Деньги и счастье
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Агентство «Шанс»
15.52 Новости
16.00 Посмотри, послушай
16.20 Мультфильм
16.52 Новости
17.00 Тип-топик
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 Телерадиокомпания «Мир»
18.40 Погода
18.45 Кто есть кто. XX век. Аятолла Хомейни
18.52 Новости (с с/п)
19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
19.55 «Серебряный шар»
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Погода
21.40 Монолог
21.50 К 50-летию Победы. Далеко от войны. Красноярск
22.50 Художественный фильм «Телохраниитель». В перерыве — 23.52 — Новости
0.35 Автошоу
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Вести

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Между прочим
7.55 Река времени
8.00 Вести
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости Эй-би-си
9.25 Ключевой момент
9.35 Мемуары. Константин Ваншенкин об Арнади Островском
10.05 Совершенно секретно
10.55 П. И. Чайковский. «Франческа да Римини»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестынский вопрос
12.00 Вести
12.05 Деловая Россия. В перерыве — 14.00 — Вести
14.45 «Незапятань вавансия»
16.00 Программа передач (П)
16.05 Новости (П)
16.10 Парк культуры (П)
16.55 Реклама (П)
17.00 Вести
17.05 Полчаса о здоровье (П)
17.35 Синемаграф (П)
19.50 Студия-2 (П)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Астрология любви
22.05 XX век в кадре и за кадром
23.00 Вести
23.30 Автомиг
23.40 Река времени
23.45 ЭКС
23.55 Футбол. Суперкубок Европы. «Арсенал» (Англия) — «Милан» (Италия)

2. ЧЕТВЕРГ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
8.52 Вести
9.00 Мультфильм
9.25 «Дикая Роза»
9.52 Новости (с с/п)
10.00 В мире животных (с с/п)
10.40 Эклибрис
10.52 Новости

15.00 Село и реформы
15.20 Мой маленький бизнес
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Разрешите представить...
15.52 Новости
16.00 Мультитролика
16.30 На балу у Золушки
16.52 Новости
17.00 Колдунья-холд
17.20 «Элен и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 До 16 и старше
18.30 Миниатюра
18.40 Погода
18.45 Кто есть кто. XX век. Х. Капабланка
18.52 Новости (с с/п)
19.00 Час пик
19.30 «Дикая Роза»
19.55 Фигурное катание
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Погода
21.40 Москва—Кремль
22.00 Лотто «Миллион»
22.30 Баскетбол
23.52 Новости
0.00 Легкая атлетика
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Вести
7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Между прочим
7.55 Река времени
8.00 Вести
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости Эй-би-си
9.25 «Санта-Барбара»
11.05 Телемарафон «Шаги Победы». «Память великой битвы»
11.45 Торговый дом
12.00 Вести
12.05 Деловая Россия. В перерыве — 14.00 — Вести
14.20 Деловая Россия
14.45 Лад-галерея
16.05 Там-там-новости
16.20 Телемарафон «Шаги Победы». Продолжение программы. В перерыве — 17.00 — Вести
19.20 «Фактор сердечности» (Ст)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности

20.35 «Санта-Барбара»
21.30 «Городок»
22.00 «60 минут»
23.00 Вести
23.30 Автомиг
23.40 Река времени
23.45 Новогодняя ночь № 1995

3. ПЯТНИЦА

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
8.52 И в стн
9.00 Сорочка
9.25 «Дикая Роза»
9.52 Новости (с с/п)
10.00 Сюита из музыки А. Хачатуряна к драме, М. Ю. Лермонтова «Маскарад»
10.20 Помогни себе сам
10.52 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

15.00 Власть и реформы
15.20 Наш прогноз
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 К вашим услугам
15.52 Новости
16.00 Фильм-детям. «Сильная личность из 2 «А»»
17.10 Рок-урок
17.42 Мир сегодня
17.50 Человек и закон
18.20 Фигурное катание. В перерыве — 18.50 — Реклама. Новости.
19.15 Погода
19.20 «Дикая Роза»
19.50 Поле чудес
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.30 Погода
21.40 Человек недели
22.00 Телесериал «Клан». 4-я серия
23.10 Единственный дубль
23.52 Новости
0.00 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — «Торпедо» (Ярославль). 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 0.40 — Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Вести
7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Между прочим
7.55 Река времени
8.00 Вести
8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости Эй-би-си
9.25 Без ретуши
10.20 Военный дурьер
10.35 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестынский вопрос
12.00 Вести
12.05 Деловая Россия. В перерыве — 14.00 — Вести
14.45 Мирная деревня
16.00 Новости (П)
16.10 Телефильм (П)
16.30 Диалоговый оркестр детской музыкальной школы № 2 г. Пятигорска (П)
17.00 Вести
17.05 Колесо обозрения (П)
17.40 Реклама (П)
17.45 «В этот день...»
17.50 Художественный фильм «Воскресная поездка». 2-я серия
18.45 Студия-2 (П)
19.00 Теннис. Кубок Дэвиса. Бельгия—Россия
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 «На водах» (П)
22.05 «К 2»
23.00 Вести
23.30 Автомиг
23.40 Река времени
23.45 Художественный фильм «Донор»
1.20 Вход по приглашению

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

КУПЛЮ или сниму однокомнатную квартиру. Обращаться по тел. 9-21-38 с 9.00 до 17.00
КУПИМ
соду кальцинированную. Обращаться: ул. Октябрьская, 35, в бухгалтерию, тел. 9-21-98.
1 — 4.

МЕНЯЮ или с фундаментом в районе больницы на однокомнатную квартиру с доплатой или КУПЛЮ квартиру. Телефон 9-32-86 после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ

Свадебное платье (46-48 р.)
Звонить 2-13-42.
1 — 1
спальный гарнитур «Регина» в сборе, тел. 2-28-61 после 17 часов.
1 — 1
недорого мягкий уголок, тел. 9-21-67 до 17 часов.
1 — 1
промышленный холодильник (объем 2 куб. м) или МЕНЯЮ ИЖ-2715 («Пирожок»). Тел. 9-28-76.
1 — 1

К сведению жителей района! Аграрготбытиром производит обмен семян подсолнечника на масло растительное в размере 23%. Справки по телефонам 2-04-77, 2-22-66.
1 — 2

На основании распоряжения главы администрации Ставропольского края № 21-р от 19.01.95 г. с 19 января 1995 года вводятся новые тарифы на электроэнергию для производственных потребителей:

- а) в сельской местности — 25 руб./квт!
- а) для сельскохозяйственных потребителей — 74,5 руб./квт;
- б) для промышленных, непромышленных, бюджетных потребителей, уличное освещение — 130,1 руб./квт;
- в) отопление мощностью до 31 квт по соответствующему тарифу;
- г) отопление мощностью свыше 31 квт — 160,1 руб./квт.

С 1 февраля вводятся новые тарифы для бытового потребления.

- а) сельское население — 28 руб./квт;
- б) городское население — 40 руб./квт;
- в) поселки, рассчитывающиеся по общему счетчику:
в городской местности — 35 руб./квт.

1-3

Кировское отделение Сбербанка 5231 производит продажу иностранной валюты — доллары США. По курсу — 4532 рубля за доллар США. За справками обращаться по телефонам: 2-03-27, 2-21-89.
1 — 2

Семья Горбик выражает глубокое соболезнование Горбик Татьяне Богдановне по поводу смерти ее матери **ВЕРЫ СЕМЕНОВНЫ**.

Работники государственной налоговой инспекции выражают глубокое соболезнование Горбик Татьяне Богдановне по поводу смерти ее матери **КУЛЬЧИЦКОЙ Веры Семеновны**.

Работники государственной налоговой инспекции выражают искреннее соболезнование семьям Кравецких и Коцуба по поводу смерти их тети.

Коллектив Кировского МДРСУ выражает глубокое соболезнование Кульчицкому Богдану Александровичу по поводу смерти его жены **ВЕРЫ СЕМЕНОВНЫ**.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00

Номер подписки: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новонавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.